

# 全国首例“AI外挂”案一审宣判

## 制售“AI外挂”非法获利600多万元,男子被判处缓刑

5月6日,江西省鹰潭市余江区人民法院公开宣判全国首例“AI外挂”案,对被告人王某合以提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪判处有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金;已退缴的违法所得及扣押的作案工具予以没收,上缴国库;剩余未退缴的违法所得继续追缴。宣判后,被告人王某合表示服从判决,不上诉。

经审理查明:被告人王某合通过制作出售“AI外挂”的方式牟利,2022年,其先后联系王某至、李某(另案处理)等人编写“AI外挂”程序。程序制作完成后,王某合利用网络平台招聘陈某勇、张某某(另案处理)等人作为代理销售

程序,并通过出售“AI外挂”点卡密码等获利。至案发,王某合非法获利共计629万余元,其间支付王某至制作费用84万余元,支付张某某制作费用42万余元。

经鉴定,案涉“AI外挂”中“cvc”等程序对多款游戏中游戏画面数据进行了未授权获取,对游戏中处理的鼠标数据指令进行了未授权的修改,增加了游戏中“自动瞄准”和“自动开枪”的功能,干扰了游戏的正常运行环境,属于破坏性程序。盒子程序源代码具有接收计算机USB端口传输的鼠标数据指令,并对指令进行

计算解析,再将计算结果发送至计算机USB端口,从而实现控制计算机鼠标指针自动移动和点击的功能。

鹰潭市余江区人民法院认为,被告人王某合提供专门用于侵入、非法控制计算机信息系统的程序、工具,并获取巨额利润,其行为构成提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪,且情节特别严重。被告人王某合归案后如实供述自己的罪行,属坦白,依法可以从轻处罚;其自愿认罪认罚并退缴违法所得,可以依法从宽处理。法院遂作出上述判决。

据央视新闻

# 前夫擅自让9岁娃辍学 女子起诉要回抚养权

现代快报讯(通讯员 李沅萍 记者 严君臣)离异后,负责抚养孩子的父亲自作主张,不再让孩子去学校上学。为此,孩子母亲起诉到法院,要求变更抚养权。5月7日,现代快报记者了解到,近日,南通市通州区人民法院审理了这起案件,支持了孩子母亲的诉求。

赵帅和王美曾系夫妻,后因感情不和协议离婚,并约定婚生子赵晓晓由赵帅抚养。2023年10月12日,赵帅联系赵晓晓所在班级的班主任老师称,要为孩子办理休学手续,因不符合休学条件,学校未批准。

一个多月后,赵帅不再送孩子到校上学。学校、社区多次联系,赵帅先是答应会送孩子上学,但后

来一直未履行,最后干脆失联。王美得知该情形后,多次联系赵帅未果,其住处已人去楼空,孩子也不知去向,于是起诉至法院要求变更抚养关系。

法院受理案件后,承办法官迅速到赵晓晓所在学校、赵帅所在社区了解情况。学校、社区和辖区派出所、赵帅的亲属多方联系寻找赵帅做其工作未果,孩子自2023年11月16日起一直处于辍学状态。法官根据社区提供的方式多次联系赵帅的亲属,其亲属表示赵帅可能在苏州销售蔬菜,孩子跟着其一起卖菜。

法院经审理认为,离婚后,父母对子女仍有抚养、教育、保护的义务。未成年人享有受教育权,父母或者其他监护人应当尊重

未成年人受教育的权利,必须使适龄未成年人依法入学接受并完成义务教育。本案中,赵晓晓年仅9岁,正处于义务教育阶段,赵帅作为直接抚养一方,无正当理由迫使赵晓晓辍学,且经学校、社区多次规劝仍未将孩子送回上学,严重侵犯了赵晓晓的受教育权,未尽到监护人应尽的抚养义务。同时,赵帅带孩子长期离开住所,下落不明,剥夺了母亲一方的探视权,阻碍了孩子和母亲的正常交流和情感沟通,对孩子的身心健康确有不不利影响。鉴于王美经济条件稳定,能够保证孩子正常学习生活,有抚养能力,根据有利于子女健康成长的原则,法院判决变更抚养权。

(文中人物均系化名)

## 法官说法

让适龄儿童、少年接受义务教育,是家长的法定义务,不能以任何形式、任何理由予以推脱,不得使应接受义务教育的未成年人辍学。对离异家庭而言,父母双方更应关心、关注子女的心理,尽可能将父母离异对子女的负面影响降到最低,同时,要依法保障子女受教育权等合法权益,共同为子女健康成长营造良好的环境。

# 要求更正婚姻信息 市民起诉民政局获支持

现代快报讯(记者 顾元森)5月7日,江苏高院发布2023年度行政审判典型案例,其中周某诉民政局更正婚姻登记信息及行政复议案备受关注。

周某于2020年8月10日经法院诉讼调解离婚。后周某在线上办理公积金事项时,发现婚姻登记信息显示为“已婚”,无法线上办理相关业务。周某向某区民政局提出申请,要求将婚姻登记系统中的婚姻信息更正为“离婚”。某区民政局认为,只有在婚姻登记机关办理的离婚登记信息才能在婚姻登记系统中共享,涉及法院判决、调解等离婚信息的处理不属于其职责范围,便告知周某无法为其更正婚姻登记信息。周某不服,向某市民政局申请行政复议,该局未予支持。周某提起诉讼,请求撤销某市民政局作出的行政复议决定,责令某区民政局履行法定职责,将婚姻登记系统中的婚姻信息更正为“离婚”。

南京江北新区法院审理认为,对婚姻事务的管理是某区民政局的法定职责,对婚姻档案的管理是婚姻事务管理的内容之一。当下,婚姻档案的形式不仅包括纸质档案,还包括信息化条件下的婚姻登记电子信息档案。本案中,当周某发现婚姻登记系统显示的婚姻信息有误,持法院生效文书申请某区民政局予以更正时,某区民政局作为婚姻事务管理机关,具有对信息进行处理的法定职责。据此,法院经审理判决撤销某市民政局作出的行政复议决定,并责令某区民政局按照法院生效文书对周某的婚姻信息采取更正措施。某市民政局不服提起上诉。南京中院认为,周某的婚姻登记档案信息属于周某的个人信息,依法应受法律保护,周某经法院调解离婚后,其个人婚姻信息已经发生变化,且法院已将该案件信息共享至某区民政局,因此某区民政局收到周某的申请后,应及时对周某的婚

姻登记信息采取更正措施,其对周某的申请未予处理,构成不履行法定职责。南京中院判决驳回上诉,维持原判。

根据法律规定,公民既可以向婚姻登记机关申请离婚,也可以向法院提起离婚诉讼解除婚姻关系。法院判决或者调解离婚后,当事人的婚姻信息发生变化,行政机关应及时归集、整合、共享相关信息,以确保公民婚姻信息的真实性、准确性、完整性。本案以数字政府建设为背景,厘清婚姻登记机关对公民婚姻登记信息数据进行归集、整合等管理职责,明确了当事人依据生效法律文书申请更正婚姻信息时,婚姻登记机关应当依法办理的规则,推动婚姻登记机关对协议离婚、诉讼离婚产生的婚姻信息进行共享,打破数据壁垒,引导行政机关及时回应信息化社会发展中行政相对人的合理诉求,有效保障人民群众共享“数字红利”。

## 为骗医保谎称在家跌倒,双双获刑

现代快报讯(通讯员 纪钧宝 丁卉 记者 庄剑翔)近日,扬州仪征的务工人员张某某与老板潘某某双双被判刑。此前,张某某工作时不慎摔伤,为了不支付巨额的赔偿,潘某某教唆张某某谎称自己在家中树上摔下,以达到使用医保报销的目的。张某某治疗近一年时间,共花费十多万元医疗费用,其中医保统筹支付近十万元。

张某某是潘某某工厂员工。此前,他在厂房顶部作业时不慎摔下,造成右膝盖骨折、内脏出血。潘某某看到张某某受伤,不想支付工伤赔偿,于是与对方商量,向医

院谎称是自己在家中树上跌下的。这样,就可以使用医保报销大部分治疗费用。

经过近一年的治疗,张某某痊愈出院。在此期间,共花费治疗费用14.3万多元。其中,通过医保统筹交了9.8万元,其余为自费。

原本以为捡了个漏,没想到很快这件事就被公安部门发现,二人双双被抓捕归案。经仪征市人民检察院起诉,近日,潘某某因诈骗罪被判刑3年,缓刑3年,并处罚金1万元;张某某系从犯,被判刑1年6个月,缓刑1年6个月,并处罚金5000元。二人认罪认罚,并全额退出了违法所得。

## 游客钻戒丢进酒店垃圾桶,民警找回



丢失的钻戒被找回 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)5月5日,“五一”假期最后一天,南京市公安局秦淮分局淮海路派出所值班民警姚展接到游客田先生(化姓)的电话,称自己和妻子刚刚从南京旅游返回北京,妻子突然发现结婚钻戒不见了,推测可能丢在了南京的酒店内,急需民警帮助。

据田先生介绍,自己和妻子都

是北京人。5月1日到5月5日,他们来到南京旅游,住在延龄巷一家酒店。等旅行结束回到北京,两人收拾行李时发现结婚钻戒不见了。田先生与妻子在家中找了数遍未找到,通过询问了解到在南京人住酒店所属派出所,向民警叙述了戒指丢失的情况。

随后,姚展立即驱车赶赴酒店,找到当班经理和保洁阿姨,前往田先生入住的房间,将整个房间全部翻找一遍。民警仔细翻找却未发现戒指,接着又试着调取酒店视频。民警姚展看到视频思考了片刻,猜测戒指体积较小,可能会不慎随垃圾一起扔掉。

在酒店值班经理引导下,众人一起来到酒店负一楼垃圾房,将当天酒店垃圾全部拉出来。后来,姚展与酒店值班经理一起,对垃圾进行清理排查。当打开其中一只黑色塑料袋时,众人眼前一亮,一枚戒指挂在一根可乐吸管上。姚展将戒指放进密封袋,并告诉田先生,将通过快递把戒指邮寄给他,并安排保价,请田先生收到货后确认是否完好。

田先生对民警耐心相助表达了感谢。

## 工人坠落钢筋贯穿下体,手术取出



从患者体内取出的钢筋 医院供图

现代快报讯(通讯员 王龙 记者 王晓宇)近日,连云港一名工人正在高空作业时不慎跌落,被一根钢筋从右侧阴囊贯穿而过,后医

人员紧急施救,将他从鬼门关拉了回来。

张师傅是一名建筑工人,4月24日下午6时许,正在工地上干活的他意外从高处跌落,一根3米多长食指般粗的螺纹钢直接从他的阴囊插入,插至其右侧12肋下。

当急救人员到达现场需要转运的时候,发现钢筋太长,直接影响到转运和后面的影像检查。于是立即指导现场工人用液压剪剪断腹部以上的钢筋,还剩大约1.4米长的钢筋紧贴着大腿内侧,不能拔出。

张师傅被立即送到了当地医院。当地医院因医疗条件有限,不敢轻易取钢筋,建议转院。当晚8时40分许,患者被送到连云港市第一人民医院急诊科。经过一个多小时的手术,贯穿在张师傅身体里的钢筋终于被取出,万幸的是,钢筋并没有伤及睾丸,患者睾丸得以保住。